

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 5 (5668).

Суббота, 9 января 1971 года.

Год издания 41-й

Цена 2 коп.

Задание выполним досрочно

Рабочие комбината строительных материалов № 5 единодушно поддержали инициативу коллектива опытно-экспериментального завода, развернувшего соревнование за досрочное выполнение производственного плана первого квартала. Наши люди заданье трех месяцев по выпуску строительных материалов решили выполнить к 26 марта. Сверх плана они обязались дать сто кубометров бетонных изделий, 50 кубометров товарного раствора, 200 квадратных метров оконных и дверных блоков — всего на 25 тысяч рублей.

Коллектив комбината развернул соревнование за экономию и бережливость. 29 марта решено работать на экономленном материале.

Г. СЕНЧЕНКО,

секретарь партийной организации комбината.



ОТЛИЧНЫХ результатов добился коллектив химкомбината по итогам предсезонного социалистического соревнования в IV квартале минувшего года. Плановое задание по реализации готовой продукции выполнено на 103,2 процента. Сверх плана реализовано продукции на 614 тысяч рублей.

В натуральном выражении сверх плана выработано 936 тонн

Штаб сообщает...

синтетических жирных кислот, 116 тонн синтетических жирных спиртов, 253 тонны стиральных порошков.

Ударно предсезонную вахту 1971 года начал коллектив коммунистического труда производства синтетических жирных кислот.

Десятидневное задание 1971 года выполняется на 115 процентов. За вчерашний день коллектив выполнил задание на 127 процентов при хорошем качестве.

Хороших результатов в труде добиваются бригада коммунистического труда ПСЖК, которую

возглавляет Е. А. Пузанков, бригада коммунистического труда цеха № 4, где бригадиром Т. Г. Перепечев.

В индивидуальном соревновании лучшими по профессии признаны аппаратчицы ПСЖК Н. И. Бондарева и Л. В. Сафронова.

Ударная предсезонная вахта химиков продолжается.

Н. КЛЮЕВ,
член штаба.

12 ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

Молочнотоварная ферма № 1 Дубенцовского мясосовхоза заняла первое место в хозяйстве по итогам соревнования за 1970 год. На каждую фуражную корову надоено на 112 килограммов молока больше, чем планировалось.

Среди доярок первое место заняла Валентина Антоновна Рылова. В ее группе коров самый высокий надой не только по ферме, но

и по совхозу. Сверх годового задания она надоила от каждой коровы по 601 килограмму молока, а от группы в целом — свыше двенадцати тонн.

Перевыполнением годовых заданий завершили 1970 год и другие доярки. Екатерина Андреевна Ляшек, например, надоила сверх плана свыше семи тонн молока от своей группы коров, а Евдокия

Федоровна Фролова — свыше пяти.

Продолжая предсезонную трудовую вахту, коллектив фермы взял обязательство надойти в первом квартале нынешнего года от каждой фуражной коровы по 650 килограммов молока вместо 450 по плану.

Е. АНИЩЕНКО,
секретарь парткома.

Участок «Юнтехмонтаж» выполняет заказы многих предприятий Волгодонска и Цимлянского района. В расширении химкомбината, строительстве производственной базы СУ-31, Рябичевского винзавода принимают участие и монтажники.

Добрая слава идет в коллективе участка об электросварщице Семене Трофимовиче Никитенко. Ветеран предприятия регулярно добивается высокой выработки.

НА СНИМКЕ (на переднем плане): С. Т. Никитенко.

Фото А. Бурдюгова.

У ИНИЦИАТОРОВ ПОЧИНА

Коллектив Волгодонского опытно-экспериментального завода, как и все трудящиеся нашего города, вступил 4 января в завершающий этап предсезонной трудовой вахты. На общезаводском рабочем собрании приняты повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Основная задача коллектива — выпустить сверхплановой продукции на 15 тысяч рублей, в том числе три трактора, два грейдера, пять комплектов бульдозерного оборудования, а также повысить производительность труда на 0,2 процента против плана.

Коллектив включился в предсезонное соревнование за право подписать общегородской трудовой рапорт XXIV съезду КПСС. Каждый оставшийся до съезда день на заводе объявлен ударным.

В первые дни нового года многие труженники завода показывают образцы труда. Среди них кузнец В. Г. Бабенко, выполняющий нормы выработки на 162 процента, молотобоец М. А. Шамиц (162 процента), электросварщик Н. П. Лютак (158 процентов), формовщик А. Г. Лобойко, стерженщица В. А. Иванова, медник Е. С. Егоров, электросварщик А. Ф. Хворостянок и многие другие.

В период предсезонной трудовой вахты коллектив решил обеспечить ритмичную производственную деятельность завода, активизировать организационную, политическую и идеологическую работу. И, кроме того, обеспечить в ходе вахты высокий уровень состояния культуры производства, трудовой и

производственной дисциплины и общественного порядка.

Заводским штабом предсезонной трудовой вахты подведены итоги работы коллективов цехов, участков, бригад и отдельных рабочих за первые два дня завершающего этапа трудовой вахты.

Первенство среди цехов удерживает коллектив литейного цеха (начальник цехов. Дорошенко, секретарь парторганизации тов. Белов, председатель цехового комитета тов. Ключев). Встав на предсезонную трудовую вахту, цех выполнил план по выпуску товарной продукции на 130 процентов, а по цеховому переделу — на 190 процентов. Литейщики при плане 17,1 тонны стали выплавляли 17,2, а чугуна выдали 7,2 тонны при плане 7,1.

От коллектива литейного цеха не отстает кузнечно-заготовительный (начальник Н. И. Пахомов, секретарь парторганизации В. Г. Грибанов, председатель цехового комитета И. Н. Турыгин). План по цеховому переделу выполнен на 100,2 процента. При хорошем качестве продукции продолжается наращивание темпов работы.

Среди участков первенство удерживает коллектив сборки грейдеров сборочного цеха, руководимый мастером коммунистом Персидским А. Н., выполняющий сменные задания на 150—160 процентов.

Так машиностроители Волгодонска — инициаторы предсезонного соревнования — начали трудовую предсезонную вахту. Их слова не расходятся с делом.

П. БРОВКО,
наш внешт. корр.



Опережая график С большой ответственностью

Встав на предсезонную трудовую вахту, с большим подъемом работает в эти дни коллектив Волгодонского лесоперевалочного комбината. Впереди соревнующихся идет коллектив цеха древесностружечных плит. Производственный план 4 января выполнен более чем на 123 процента. Сверх плана выпущено 22 кубических метра древесностружечных плит и 5,6 тонны карбамидной смолы.

На митинге, который на днях состоялся на Волгодонском автопредприятии, наш коллектив принял повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Взвесив свои возможности, автотранспортники решили досрочно, 28 марта, выполнить кварталный план по всем показателям, а 30 числа каждого месяца работать на экономленном горючем и материалах.

Выступившие на митинге слесари И. Ф. Блошкин и В. И. Дубянов, шофер грузового парка В. М. Шломин, диспетчер Г. Ф. Никулина и другие горячо одобрили почин рабочих опытно-экспериментального завода и вместе со всем коллективом включились в предсезонное социалистическое соревнование.

А. АВИЛОВ,
шофер.

ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

С первых дней января включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС труженники хлебозавода. До конца года завод даст сверхплановой продукции на 12,5 тысячи рублей, получит сверхплановой прибыли 5 тысяч рублей, сэкономит 21 тонну муки, 10 тонн топлива, 500 киловатт-часов электроэнергии. Так решил коллектив предприятия.

На своем собрании рабочие завода обязались бороться за то, чтобы в 1971 году не менее 60 процентов членов их коллектива стали ударниками коммунистического труда. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода, чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств, развернули активную политико-воспита-

тельную работу. Проведены инструктажи политинформаторов, агитаторов. Для чтения лекций и докладов приглашаются лекторы общества «Знание», обновляется и переформируется заново наглядная агитация.

Коллектив завода успешно выполняет свои обязательства и обеспечивает город высококачественными хлебобулочными изделиями. Впереди соревнующихся идут коммунисты. Лучшими сегодня на заводе названы рабочая В. В. Грязнова, мастер В. В. Баранова. Вера Васильевна Баранова ранее работала технологом, а в период предсезонной вахты пошла в цех. Сейчас бригада, которую возглавляет мастер Баранова, — лучшая на заводе.

ДОЛГ ПРОПАГАНДИСТА

Три месяца прошло с того дня, как начался новый учебный год в системе партийно-комсомольской учебы. Большинство семинаров и школ на Волгодонском химкомбинате по-деловому включились в учебный процесс. И прежде всего, хотелось бы отметить пропагандиста цеха производства синтетических жирных кислот В. В. Датченко. Занятия, проводимые им, отличаются высоким организационным и идейно-методическим уровнем. Он широко использует элементы педагогики и психологии в обучении слушателей.

Например, проводя практические занятия по конспектированию работы В. И. Ленина «Что делать?», пропагандист добивается сначала того, чтобы не оставалось ничего неясного. Затем выделяет главные мысли автора, увязывает их с современностью.

Каждое труднопроизносимое новое слово и цифры пропагандист пишет на доске и кратко поясняет.

По предыдущей теме и после заключительной информации по текущим событиям пропагандист проводит со слушателями собеседование.

Радуют и успехи, достигнутые в школах, где пропагандистами К. И. Тихонов, И. И. Новиков, Ю. М. Будник, И. С. Алимов, Л. П. Ремба, В. А. Гетманский, Н. Н. Караченцева, Л. П. Шебанова, Г. И. Черныш и многие другие.

Недавно мы совместно с городским методсоветом организовали для пропагандистов комсомольских школ открытое занятие. Вела его Эльвира Романовна Ермакова. Оно было проведено на высоком методическом уровне и явилось во мно-

гом показательным. Такие занятия будем практиковать и в других формах учебы.

У хороших пропагандистов слушатели охотно идут на занятия, аккуратно ведут конспекты, активны в беседах. Между ними началась упорная борьба за качество усвоения пройденных тем, за лучшую подготовку к предстоящим в конце учебного года занятиям.

Такие пропагандисты, как правило, являются и хорошими организаторами. Они держат постоянную связь с секретарями цеховых партийных организаций, информи-

В системе партучебы

руют их о посещаемости и усвоении слушателями пройденных тем, интересуются, как их слушатели работают, участвуют в общественной жизни коллектива. Словом, деловая связь пропагандиста с партийной организацией необходима.

Хочется сказать доброе слово в адрес секретарей партбюро цеха производства синтетических жирных кислот Б. К. Сергачева и цеха № 4 П. А. Садкова, которые оказывают большую помощь в организации партийной и комсомольской учебы, работают в тесном контакте с пропагандистами.

Но этого не скажешь о партийных организациях цеха № 3 (Н. И. Кошкин), цеха № 6 (С. С. Марковцев), а также пропагандистах В. Г. Кочеклян, И. Е. Никишиной, В. А. Подройкине, Ю. М. Сороки-

не. В качестве рекомендации хотелось бы заострить внимание пропагандистов на более полном использовании технических средств пропаганды, наглядных пособий, метода практических заданий и на повышении роли старост групп. Староста, как говорят, правая рука пропагандиста. Но почему-то не всегда его используют как первого помощника. А ведь именно он может и должен оповестить слушателей, подготовить комнату и наглядные пособия для занятий, передать отсутствовавшим слушателям домашнее задание, проконтролировать их и т. д.

Сейчас для нас, пропагандистов, нет более ответственной задачи, чем содействие мобилизации трудящихся на достойную встречу XXIV съезда КПСС, воспитание у них идейной убежденности и общественной активности.

Умело и полно выполнить долг пропагандиста — значит внести и свою долю в успех своего коллектива.

Минувший учебный год, который по праву назван годом ленинской учебы, ярко продемонстрировал растущий интерес коммунистов и беспартийных, рабочих, интеллигенции к глубокому изучению ленинского теоретического наследия, актуальных проблем коммунистического строительства, внутренней и внешней политики партии, международного коммунистического движения. Он еще раз подтвердил широкие возможности системы партийного образования.

Г. ВЯЛЬЦЕВ,

заведующий парткабинетом.

ТРОФИМОВИЧ

Я ИДУ позади человека, который минуту назад, выходя из автобуса, бросил клич: «Время торопит, выходи, ребята!». Это Решетников Виктор Трофимович или попросту — Трофимович. В нашем цехе на химкомбинате его так и зовут.

Трофимович торопится, идет легко и быстро. Мы едва успеваем за ним. Чувство уважения к этому человеку всегда заполняет меня. Дорогой Трофимович! Годы, поди, отсчитали тебе за пятьдесят. Откуда же у тебя такая удаля? А он шагает, как будто не на работу, в ночную смену, а куда-то на праздник.

На праздник... Сверкает многочисленными огнями наш Волгодонский химический.

Я смотрю в большое окно цеха. На небе звезды, звезды. Малая медведица уже прячется за Романовскую, а Большая хочет зачерпнуть ковшом воды из Дона, еще не ведая, что он скован льдом. В цехе слышен мерный рокот электромоторов, слышно пощипывание пара. Поют центрифуги, моющие эфир. В громадных колоннах бурлит, клопочет метанол с катализатором. Все в порядке! На смене старший — Трофимович. Прохожу по участку и захожу в щитовую.

— А где же старшой?

— Да не сидится ему. Все приборы показывают хорошие результаты, а он никак не угомонится. Видно, неполадки ищет. А их-то нет, — заключила аппаратчица.

Выхожу во двор цеха и иду к метанольной, а он — навстречу.

— Ту куда это? Там все в порядке, — сказал Трофимович.

— Хоть некурящий, но за компанию испорчу сигарету.

Перебросились словами, задымили. И думаю: «Откуда у тебя такой азарт к работе?».

А он, как будто уловив мою мысль, говорит:

— Нашенский труд нужен и нам и стране, чтобы сильнее мы стали, богаче. И продолжает:

— Я рядовой коммунист, привык в труд воплощать все решения партии.

Случись на участке какое-нибудь ЧП, и он своим трудом увлекает рабочих на скорейшее устранение недостатка. Его можно видеть и под потолком, где вдруг на стыках трубопровода вырвало прокладку и образовался свищ, и швабром в руках, когда идет уборка после аврала. До конца пытаюсь понять, почему же его любовью люди Трофимовичем зовут, а не по имени и отчеству? Между делом разговариваю с его подчиненными.

— А ты знаешь, — говорю мне, — он ведь не просто старший на участке, он еще и человек вечный. Не окрикает, упрека за ошибку не сделает, а лишь поправит и скажет: «В другой раз вот так делайте». А ты, Трофимович, рядовой коммунист. Ты ведь и сам, наверное, не знаешь, какие красивые слова говорят о тебе рабочие нашего третьего коммунистического. А ведь у рабочих трудно заслужить такой душевной похвалы, которая вылилась бы в одно слово: Трофимович. Ни фамилии, ни имени здесь не нужно.

Уж такая у нас высшая награда. И награждают ею сами рабочие. А это значит — человек делом завоевал авторитет и уважение.

Н. МИТНИК,

наш внеш. корр.

Труд — творчество

На Волгодонском автотранспортном предприятии Анатолий Михайлович Быстров работает электриком. Он пришел в наш коллектив недавно, но уже заслужил авторитет среди товарищей. Особенно в почете он у водителей. «Золотые руки у парня», — говорят о нем. И это действительно так. Свой цех, светлый, чисто вымытый, Анатолий превратил в экспериментальную лабораторию. Длинный стол-верстак пестрит различными кнопками, выключателями, всевозможными лампочками, розетками. Здесь же стоят смонтированные Быстровым испытательные приборы, магнитные пускатели. А вдоль стены протянут многожильный кабель, который подходит к главному рубильнику. На другом столе Анатолий оборудовал приспособление для перемотки и изоляции электрооборудования.

Раньше на автопредприятии не перематывали якоря стартеров и генераторов. Некому было этим заниматься. Теперь водители получают эти обновленные агрегаты — дело рук Анатолия — и ставят на автомобили.

Именно в этом цехе получают вторую жизнь многие приборы и детали к автомобилям. Если раньше, например, надо было ехать в Ростов, чтобы отремонтировать какие-то детали, то теперь Анатолий Быстров ремонтирует их на месте.

Многие водители знают, что сгоревшие реле поворотов вытаскиваются. А вот Быстров даст им вторую жизнь. Под его руками

оживают реле всех марок и систем. И не только реле! Он ремонтирует спидометры, амперметры, указатели топлива и переключатели света.

А сколько выгоды предприятию от его творческой работы! Это во много раз сокращает время ремонта машин, увеличивает долговечность приборов и деталей.

Я невольно залюбовался работой Анатолия: перемотку очередного якоря он производил быстро и ловко, как виртуоз.

О себе он рассказывает скромно и мало. Мол, с самого детства увлекаюсь конструированием, люблю возиться со всякими приборами. «Еще мальчишкой придумывал, делал, а мать каждый раз обращает внимание на мои оттопыренные карманы. Вытаскивая из них всякие гайки, болты, винтики, трубочки, кусочки проводов и глядя на мои исцарапанные руки, она вздыхала: «Скоро весь металлолом соберешь домой». С тех пор и занимаюсь изобретениями».

Прямо передо мной на стене две интересные схемы. Я спросил о них у Анатолия.

— Это схемы радиоприемников, тоже мое увлечение, — ответил он.

Одним словом — мастер на все руки. Все, что относится к электрооборудованию и радиотехнике, подвластно уму и воле этого человека.

К. ТЕРЕХИН,

наш внешт. корр.

МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР демонстрируются несколько новых моделей автомобилей, приспособленных для движения по всем видам дорог и в условиях бездорожья. Одна из них — грузопассажирский автомобиль «УАЗ-469. Универсал», вмещающий семь человек или 600 килограммов груза. Он может также буксировать прицеп грузоподъемностью 850 килограммов. По сравнению со своими предшественниками «УАЗ-469. Универсал» имеет более мощный и экономичный двигатель, отличается большей проходимостью.

Фото Н. Хренникова.

Фотохроника ТАСС.



Рыбаки готовятся к путине

В кабинете двое — председатель рыбоколхоза «Путь Ленина» И. Э. Поспелов и бригадир А. П. Нарыжный.

— Иван Эммануилович, мне хотелось бы уточнить список людей, которые будут участвовать в подледном лове рыбы, — сказал бригадир И. Э. Поспелову и подал ему список. Ознакомившись с ним, председатель предложил:

— Неплохо бы включить еще одного человека. Как смотрите на это?

— Можно. И кандидатура есть подходящая. Предлагаю Евгения Короля.

Разговор об этом зашел не случайно. Недалек тот день, когда начнется зимняя путина. К ней рыбаки колхоза подготовились неплохо. Они качественно отремон-

тировали сети, привели в порядок рыболовческие станы. В зимнее время не так уж легко приходится рыбакам. Пробыв целый день на холоде, каждый нуждается в хорошем отдыхе. Об этом тоже позаботились. Своевременно были отремонтированы три домика, завезено топливо.

Забывая о текущих делах, коллектив рыбоколхоза по-хозяйски готовится и к весенней путине.

Как только вышел бригадир А. П. Нарыжный, к председателю зашли капитаны и механики судов. Люди говорили о том, как лучше подготовить рыболовческие суда к весне. Большая часть техники и оборудования готовится на месте. Два судна ремонтируются на Таганрогском ремонтном заводе.

Пятилетний план по добыче озерно-речной рыбы колхоз выполнил к первому ноября 1970 года, продав государству 46604 центнера рыбы, из которых 1514 центнеров — сверхплановые. По итогам работы лучшими признаны коллективы первой и второй бригад, возглавляемые В. М. Дудником и И. И. Тарановым, которые пятилетнее задание по улову рыбы, соответственно, выполнили на 142 и 152 процента. А в индивидуальном соревновании победителями стали рыбаки В. И. Тищенко, В. К. Поготов и другие.

Сейчас цель у всех одна: хорошо подготовиться к путине и в первом квартале выловить на 55 центнеров рыбы больше плана.

Е. ЗОРИН.

К 51-й годовщине установления

Советской власти в Цимлянске и районе

ШЛА ЖЕЛЕЗНАЯ ВПЕРЕД

28-я Железная стрелковая дивизия под командованием В. М. Азина была переброшена в декабре 1919 года из-под Царицына на Дон в район Калач — Н.-Чирская. Дивизия освободила Калач, Н.-Чирскую, Ново-Цимлянскую и 7 января 1920 года вплотную подошла к станции Цимлянской. Засевшие в ней денкиницы оказали упорное сопротивление. Бой затянулся до вечера. Оценив обстановку, командир решил не брать станцию лобовой атакой, а нанести удар по врагу с тыла. Азин приказал командиру 3-й бригады закрепиться на достигнутых рубежах и быть готовым к возобновлению атаки на рассвете, а сам повел кавалерийский полк в тыл врага. Всю ночь, обходя попадающиеся на пути хутора, полк по заснеженной степи пробирался во вражеский тыл к Цимлянской.

На рассвете 8 января, подойдя к станции с юго-запада, азины бесшумно сняли боевое охранение белых. От пленных денкинцев Азин узнал пароль и месторасположение штаба и артбатарей.

Выделив два эскадрона для захвата артиллерийских батарей, надежно закрыв возможные выходы из станции с юго-запада, с остальными эскадронами Азин ворвался в станцию и захватил штаб, обезоружил прислугу двух артбатарей. По условному сигналу третья бригада красных тремя пехотными полками устремилась на помощь своим кавалеристам. К 9 часам утра 8 января 1920 года станция Цимлянская была полностью очищена от белогвардейского охвоста и стала навсегда Советской.

Азины захватили большие трофеи. Среди них: две артбатареи, свыше 20 пулеметов на тачанках, большое количество лошадей, повозок, склады боеприпасов, продовольственный и два вещевых склада. Эти трофеи значительно укрепили боевую мощь дивизии. Кавполк пополнился свежим конским составом. Артиллерию, которую нам приходилось передвигать на верблюдах, перевели на конную тягу. Тылы полков пополнились повозками и лошадьми. Многие солдаты из числа пленных, насильно призванные в денкинскую армию, изъявили желание остаться на службе в Красной Армии и в последующих боях показали себя стойкими красногвардейцами.

После освобождения станций Романовской и Николаевской, дивизия углубилась в Сальские степи, вышла на реку Маньч, освобождала многие станции Дона и Кубани.

Нет сейчас на географической карте станции Цимлянской и

ряда других населенных пунктов, которые освобождала от белогвардейских банд 28-я Железная дивизия под командованием Азина в январе 1920 года. Все они оказались на дне большого Цимлянского моря, затопившего своими водами огромное пространство от Цимлянска вверх по Дону. Разве только несколько казачьих куреней, бережно перенесенных их владельцами со старого места из бывшей Цимлянской, напоминают о тех местах.

Волго-Донской канал, Цимлянская ГЭС и море, сооруженное после Великой Отечественной войны трудом советского народа, до неузнаваемости преобразили донской край.

На правом берегу моря, у плотины Цимлянской ГЭС лежит утопающий в зелени молодой город Цимлянск, а по левую сторону Дона, на бескрайних степных просторах, раскинулся еще более молодой город Волгодонск, крупный промышленный центр на среднем Дону.

Все это радует нас, участников боев за освобождение Дона от белогвардейских банд. Цимлянцы свято чтут память своих освободителей. По ходатайству трудящихся Цимлянска исполком райсовета присвоил одной из центральных улиц города имя героя гражданской войны, начальника 28-й Железной дивизии товарища В. М. Азина. На одном из перекрестков улиц на здании прикреплена мемориальная доска в честь воинов 28-й Железной дивизии, освободившей Цимлянскую от денкинских банд.

Имя легендарного героя присвоено новому большому морозильному траулеру Лиепайской базы океанрыбфлота. «Вальдемар Азин» вышел в свой первый рейс в юго-западную Атлантику, где ведут промысел латвийские рыбаки.

Именем Владимира Азина названы улицы, площади, школы в городах Казани, Саратове, Ижевске, Воткинске, Вятке, Перми и Свердловске.

Хочется надеяться, что почин цимлянцев подхватят и другие станции, села и хутора Дона, что память о своих освободителях будет увековечена во всех населенных пунктах Цимлянского, Мартыновского, Сальского и Пролетарского районов. И на месте гибели начдива, в районе бывших зимовий коннозаводчиков Королькова и Пишванова появится обелиск в честь воинов 28-й Железной дивизии и одному из них будет присвоено имя В. М. Азина.

И. СЦЕПУРО,
полковник в отставке,
ветеран 28-й Железной
стрелковой дивизии.

Плоды ударного труда

Первое отделение Добровольного мясосовхоза — передовое в хозяйстве. Коллектив отделения успешно справился с годовыми производственными заданиями по основным видам полеводческой и животноводческой продукции.

Слово об этом — делегату XXXII районной партийной конференции, управляющему отделением Якову Ивановичу Любимому.

Добровольский мясосовхоз — многоотраслевое хозяйство. Вот и у нас на первом отделении, хотя основой производственной деятельности и является производство мяса, широко развито возделывание различных сельскохозяйственных культур.

Славно потрудились в истекшем году земледельцы отделения. С каждого гектара они собрали по 22,7 центнера зерновых колосовых. Это на 9,4 центнера превышает плановую урожайность и на 1,6 центнера выше общесовхозной. Полученного зерна хватило и для сверхплановой сдачи государству, и для фуражных целей, и для создания семенного фонда. Сейчас в зернохранилищах отделения находится, например, такое количество семян ячменя, которое обеспечивает потребность в них совхоза в целом. Причем, семена в основном первого класса. Располагаем мы также значительным запасом семян люцерны и других

сельскохозяйственных культур.

Из года в год повышается культура земледелия. Растут опыт и мастерство земледельцев. Это позволяет выращивать хорошие урожаи. На нашем отделении урожайность культур выше, чем на других. Коллектив удостоен за это первой премии совхоза. Мы долж-

Рассказывают делегаты районной партийной конференции

ны были в 1970 году произвести полеводческой продукции на 263 тысячи рублей, а произвели ее на 374 тысячи рублей.

Не отстают и животноводы. За год они произвели продукции на 445 тысяч рублей. Это превышает плановое задание на 130 тысяч рублей. Годовое задание по производству мяса, молока и других

продуктов успешно завершено.

Вот, например, как выглядит производство мяса крупного рогатого скота. За минувший год мы произвели 2156 центнеров говядины, перевыполнив годовое задание на 506 центнеров. Лишь в декабре на мясокомбинат было отправлено 136 бычков весом от 350 до 400 килограммов каждый. 118 голов приняты по высшей категории. Это дополнительно дало хозяйству 4600 рублей.

Показатели, которых мы достигли, — результат совместных усилий всего коллектива отделения. Запевалы соревнования — коммунисты. Их на отделении — 22 человека. Это механизаторы В. И. Клиникин, Н. Ф. Кузнецов, В. И. Кудешов, животноводы И. Т. Жеребятников, И. Ф. Предков, И. Ф. Чернощечков, А. М. Романин и другие.

В ответ на призыв романовских рисоводов коллектив отделений сосредоточивает свои усилия на том, чтобы досрочно — к 25 марта — выполнить производственное задание первого квартала 1971 года и получить право рапортовать об этом XXIV съезду КПСС.

КУЙБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Малолитражки «Жигули» с эмблемой старинной волжской ладьи на радиаторе все чаще можно встретить на дорогах страны. Волжский автомобильный завод набирает темп. Уверенно осваивается большой конвейер.

Сотни автомобилей «Жигули» ежедневно сходят с конвейера Волжского автомобильного завода.

НА СНИМКЕ: «Жигули».

Фото А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.



ТЕМА ЗАНЯТИЙ — ЭКОНОМИКА

В колхозе «40 лет Октября» организованы курсы по повышению экономических знаний. Занятия проходят два раза в месяц. Слушателями являются руководители и специалисты отделений и ферм.

На первых занятиях изучены такие темы как «Производительность труда и пути ее повышения», «Дальнейшее совершенствование колхозного и совхозного производства», «Основные экономические показатели» и другие.

Занятия ведут руководители и главные специалисты колхоза. Всего будет рассмотрено четырнадцать тем. Материал каждой из них тесно увязан с конкретными примерами из опыта работы ферм и отделений хозяйства.

И. ШАХМЕЕВ,
главный бухгалтер
колхоза.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В Волгодонском Дворце культуры «Октябрь» состоялся семинар пропагандистов, лекторов и политинформаторов Цимлянского, Константиновского, Мартыновского районов и города Волгодонска. В работе семинара приняли участие лекторы и работники обкома партии, партийные и советские руководители города Волгодонска и Цимлянского района.

Об итогах выполнения восьмого пятилетнего плана и Директивах партии и правительства на

новую пятилетку, а также о внешнеполитической деятельности КПСС за сплочение международного коммунистического движения рассказали сотрудники лекторской группы обкома КПСС.

В заключение работы семинара представители областных культурных и бытовых организаций ответили на вопросы собравшихся, рассказали о перспективах улучшения культурного и бытового обслуживания населения в новой пятилетке.

КАКИМ БЫТЬ ЗВЕНУ?

Этот вопрос волнует не только членов механизированного звена второго отделения колхоза «Ключ Ильича», но и коллектив звена из первого отделения, руководит которым Н. Р. Сушков. Ведь мы работали по-новому только один сельскохозяйственный год и, естественно, организация труда механизаторов не доведена до совершенства. Нас беспокоит ряд нерешенных проблем.

Коллективный труд в «общий котел», основанный на высокой сознательности каждого члена звена, позволяет повысить не только производительность труда механизаторов, но и улучшить качество полевых работ. Однако в наших звеньях пока не налажен учет затрат труда, средств, материалов, расходования запасных частей.

С весны до поздней осени механизаторы находятся в поле и лишь в конце года они могут узнать о результатах своего труда. Нам же необходимо знать хотя бы в конце каждого месяца итоги текущей работы, расход запасных частей, затраты труда и средств на производимые работы. Это давало бы возможность коллективу звена анализировать выполненную работу, устранив допущенные промахи в организации труда, в эксплуатации машин, в экономном расходовании запасных частей и снижении себестоимости продукции, в повышении производительности труда.

Наше звено часто оказывает помощь в проведении полевых работ другим коллективам. И здесь не обойтись без учета. Ведь нам необходимо знать, сколько затрачено средств при оказании помощи.

Каким же быть звену? Этот вопрос также волнует нас. По завершении полевых работ звено распадается. Одни ремонтируют технику, другие подвозят корма к фермам или выполняют иные ра-

боты. Считаем, что члены звена должны трудиться вместе круглый год. Как это сделать? Очевидно, звену необходимо передавать на откорм определенное количество скота. Правда, для этого потребуются увеличить число людей в звене. Но это не должно помешать делу. Выгода комплексного звена очевидна. Члены звена были бы вдвойне заинтересованы в выращивании высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур. Хорошие сборы зерна и кормовых культур позволят коллективу не только создать хороший запас кормов — основу продуктивности животных, но и снизить себестоимость животноводческой продукции.

Рост числа членов звена дал бы возможность поручить кому-либо из грамотных механизаторов вести хотя бы простейший учет затрат труда и средств.

На наш взгляд, учетом работы звеньев должен заниматься постоянно и кто-либо из штатных экономических работников.

Создание комплексных механизированных звеньев не наша выдумка. Такие звенья есть в Мальчевском совхозе Миллеровского района. Мы бывали там и убедились, что такая организация труда механизаторов эффективна.

До начала весенне-полевых работ остается не так уж много времени. Правлению колхоза, специалистам, партийному комитету надо больше уделить внимания совершенствованию механизированных звеньев, помочь нам добиваться повышения эффективности труда.

М. ДОНСКОВ,
звеньевой.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Об ответственности за нарушение правил благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов Ростовской области

В целях дальнейшего улучшения благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов Ростовской области Совет депутатов трудящихся решает:

1. Утвердить прилагаемые Правила благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов Ростовской области.

2. Установить, что граждане, виновные в нарушении Правил благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов, подвергаются административным комиссиями при исполкомах районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся предупреждению

или штрафу до 10 рублей, а должностные лица — предупреждению или штрафу до 50 рублей.

3. Разрешить работникам милиции за нарушение Правил благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов налагать штраф на месте в размере до одного рубля.

4. Обязать исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся:

— объявить настоящее решение для всеобщего сведения путем опубликования в местной печати, вывешивания на видных местах отдельными листовками; — привлечь депутатов соответствующих Советов депутатов тру-

дящихся и актив общественных организаций к разъяснительной работе среди населения по исполнению настоящего решения.

5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в газете «Молот» и действует на территории Ростовской области в течение двух лет.

С. САБАНЕЕВ,

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

Н. ПОГОДИН,

Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

Правила благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов Ростовской области

I. ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Государственные, общественные организации, а также арендаторы и владельцы домов на праве личной собственности обязаны:

1. Содержать в чистоте и порядке, отвечающим архитектурным и санитарным требованиям:

а) жилые дома, культурно-бытовые, административные, промышленные, коммунальные, торговые здания, павильоны и киоски, памятники и здания-памятники, вокзалы, порты, речные пристани, стадионы и прилегающие к ним территории, сады, парки, скверы, бульвары, тротуары, улицы, проспекты, проезды, набережные, площади, места захоронения советских воинов, кладбища;

б) телефонные будки, внутригородской транспорт, павильоны для ожидания транспорта, газонные ограждения и заборы, рекламные установки, щиты для газет и объявлений, вывески и витрины;

в) фонари уличного освещения и фонари, освещающие номера домов, садовые скамейки и урны, указатели наименований улиц, остановок транспорта и пешеходов, дорожно-сигнальные знаки, мемориальные доски, репродукторы, антенны, трансформаторные будки;

г) мосты, инженерно-технические и санитарные сооружения, артезианские и шахтные колодези, водостоки, пожарные водоемы, городские свалки, скотомогильники.

2. Своевременно производить капитальный, текущий ремонт и окраску фасадов зданий.

II. Стронтельство, установка и содержание малых архитектурных форм.

3. Стронтельство всех видов ограждений, ларьков, палаток, киосков, павильонов для ожидания транспорта, малых спортивных сооружений, телефонных кабинок, досок почета, рекламных стендов, щитов для газет и объявлений допускаются лишь при согласовании проектов и места их установки с районным или городским архитектором.

Примечание: Устройство детских и спортивных площадок, газонных ограждений из живой изгороди, а также посадка деревьев и кустарников во дворах жилых домов разрешается с соблюдением имеющихся проектов и действующих норм.

4. Организациям, предприятиям, учреждениям и гражданам разрешается расклейка газет, плакатов, афиш, различного вида объявлений и реклам только на специально предназначенных щитах.

5. Учреждения, предприятия и организации, независимо от ведомственного подчинения, обязаны по требованию архитектора производить замену, перестановку, ремонт и окраску всех объектов малых архитектурных форм, перечисленных в пункте 3 настоящих Правил.

Окраска малых архитектурных форм производится только колерами, согласованными с органа-

ми архитектуры или управлением коммунального хозяйства.

III. Ремонт и содержание жилых, культурно-бытовых, промышленных и прочих зданий и сооружений.

6. Капитальный и текущий ремонт фасадов зданий учреждений, организаций, предприятий производится в зависимости от технического их состояния, а по арендованным и принадлежащим гражданам домовладениям — в сроки и в объемах, установленных в договорах, заключенных арендаторами и гражданами с владельцами зданий, управлениями коммунального хозяйства исполкомов райсоветов, исполкомами сельских и поселковых Советов.

7. Окраска фасадов зданий, в том числе и индивидуальных домов, производится с разрешения органов архитектуры, исполкома поселкового и сельского Совета при согласовании архитектурных колеров окраски. Окраска отдельных частей фасадов зданий, а также окраска только первых этажей запрещается.

8. Запрещается самовольное строение разного рода хозяйственных и вспомогательных построек на дворовых территориях.

9. Запрещается развешивать одежду, белье и т. п. на балконах и окнах наружных фасадов зданий, на открытых дворах выходящих на улицу, в садах, скверах.

10. На углу каждой улицы, на фасаде дома должен быть указатель с наименованием улицы,

площади, набережной или переулка с номерами домов по установленному образцу.

11. Под арками ворот или в вестибюлях устанавливаются следующие указатели:

а) списки съемщиков жилых помещений;

б) указатель с адресом и телефоном домоуправления, скорой медицинской помощи, отделения милиции, пожарной охраны.

12. У входа на лестницу устанавливаются указатели нумерации квартир. Нумерация лестниц, подъездов и квартир должна быть упорядочена, на каждой двери квартиры должен быть указатель номера квартиры.

Номера домов, вестибюли, лестничные клетки и коридоры, ведущие в квартиры, с наступлением сумерек должны освещаться.

Указатели с наименованием улиц, площадей, набережных, переулков, номера домов, подъездов, квартир, а также почтовые ящики в домах изготавливаются по единому установленному образцу, согласованному с органами архитектуры и органами коммунального хозяйства.

IV. Содержание и уборка улиц и дворовых территорий.

13. Государственные, общественные организации, а также арендаторы и владельцы домов на праве личной собственности обязаны:

а) следить за чистотой и своевременно производить очистку тротуаров, улиц, дорог и проездов, дорожных канав и других

водостоков.

Примечание: Уборка улиц производится ежедневно в ранние часы, до появления массы пешеходов (до 7 часов утра).

б) своевременно производить очистку от снега тротуаров, уличных, дворовых территорий и посыпать их во время гололеда песком. Содержать в исправном состоянии переходные мостики и обеспечить их установку в местах перехода во время дождей.

14. Вывозка мусора и нечистот должна производиться только на свалки, места которых в каждом населенном пункте определяются органами местных Советов.

15. Порядок содержания и прогона скота по улицам населенных пунктов определяется исполкомами районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся с соблюдением ветеринарно-санитарных правил.

16. Разрытие дорог, улиц, переулков, проездов, площадей и тротуаров, связанное с ремонтом и строительством подземных коммуникаций, производится только в соответствии с правилами производства работ, связанных с разрытием улиц, площадей, бульваров, скверов и других мест общего пользования в городах и поселках области, утвержденными решением облисполкома от 10 августа 1966 года № 740.

Присоединение к водопроводным сетям производится только с разрешения органов коммунального хозяйства и органов санитарного надзора.

ШКОЛА ФЗУ ФАБРИКИ ИМЕНИ Я. М. СВЕРДЛОВА Г. КАМЕШКОВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Школа готовит квалифицированных рабочих, прядильного производства. Принимаются девушки в возрасте от 15 до 19 лет с образованием не ниже 7 классов. Прием без экзаменов. Срок обучения 15 месяцев. Во время обучения в течение 6 месяцев все учащиеся получают стипендию 32 рубля. После 6 месяцев обучения учащиеся переходят на сдельную оплату труда. К концу обучения зарплата учащихся доходит до 90—100 рублей в месяц, а после окончания школы — до 120—130 рублей. Начало занятий 5 и 15 января, 1 и 15 февраля 1971 года.

Для поступления в школу требуются следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или справка из школы, справка с места жительства и о семейном положении, справка, если поступающий — круглая сирота, или отец — инвалид Отечественной войны,

две фотокарточки размером 3х4.

Лица с остротой зрения ниже 0,8 в школу не принимаются.

Документы сдаются лично при поступлении в школу.

Дирекция.

ТРЕСТ
«ВОЛГОДОНСКОММЕЖРАЙГАЗ»
доводит до сведения всех газопользователей городов Волгодонска и Цимлянска, что до 1 марта 1971 года проводится повторный инструктаж по правилам безопасного пользования бытовыми газовыми приборами. Инструктаж можно получить: в г. Волгодонске, в техкабинете, ежедневно, с 7-00 до 20-00 часов (пер. Пушкина, 4, кв. 1); в г. Цимлянске, в техкабинете, ежедневно, с 13-00 до 20-00 часов (ул. Донская, 4). Абонентам, не прошедшим инструктаж до 1 марта 1971 года, газ отпущаться не будет. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ
РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
требуются
слесари для обслуживания жидкотопоческих ферм.
Обращаться: пос. Дубравный,
«Сельхозтехника».
Администрация.

ДК «ОКТЯБРЬ» С 13 ПО 17 ЯНВАРЯ 1971 ГОДА

Гастроли Московского Театра Комедии

13 — «Третье слово»; 14 — «Касатка»; 15 — «Третье слово»; 16 (утро и вечер) — «Испорченная девчонка»; 17 (утро и вечер) — «Дуэль».

Начало спектаклей: вечерних — 19-30, дневных — 15-30. Билеты продаются в кассе ДК «Октябрь» и уполномоченными на предприятиях.

Принимаются коллективные заявки. Телефон 25-54 и 26-18.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются

на постоянную работу:
шоферы 1-го и 2-го классов,
мотористы,
газоэлектросварщики,
аккумуляторщики,
электрики-силвики,
кочегары.
Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Молот».

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора,
ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; семаксотдела — 26-44; бух. галтерия — 24-49; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич